信義國小109年暑假期間學生活動安全注意事項
暑假將至，為維護學生健康及安全，就下列事項加強提醒安全預防工作，以避免學生涉足不良場所或從事無安全規劃之工作，肇生意外事件：
一、活動安全：
（一）室內活動：
從事室內活動時，應選擇安全無疑慮之場所並熟悉逃生路線及逃生設備，熟悉相關消防（逃生）器材操作，如滅火器、緩降機等，並以保護自身安全為原則。其次，應避免涉足不正當場所，以免產生人身安全問題。
（二）戶外活動：暑假期間從事各類戶外活動，首先應注意天候變化及熟悉地形環境，教育部體育署「四不要」提醒:
(1)不要逞強：進行登山、露營、戲水等活動時，除需做好行前裝備檢查外，更應考量自身體能狀況能否負荷，不要逞強。
   (2)不要去危險水域：不要去公告危險水域或無救生人員的地方進行活動。
   (3)氣候不佳，不要從事戶外活動。
(4)不要在無防雷設施的建築物內避雨，及避免至無防雷設施的建築物內避雨，並且應停止游泳、划船並上岸到安全的避雨場所。 
二、交通安全：
(一)請切實遵守交通安全教育4項守則：
(1)你看得見我，我看得見你。
(2)安全空間，不做沒有把握的動作，只要猶豫就不要去做。
(3)利他的用路觀，不影響別人的安全。
(4)防衛兼備，防止事故發生，不要讓自己成為事故的受害者。
(二)行人請遵守交通號誌或警察指揮，不任意穿越車道、闖紅燈，不侵犯車輛通行的路權，穿著亮色及有反光的衣服、在安全路口通過道路、預留充足的時間。
三、居住安全：
（一）居家防火、用電安全：
遇火災時切勿慌張，應大聲呼叫通知周邊人員失火了，判斷自身所在位置，進行安全避難，並撥打119通知消防人員，受困所在位置；遇到濃煙，需關門阻煙，等待救援，切勿躲在廁所。
四、校園及人身安全：
(一)學生暑假期間到校參加活動應配合學校作息，勿單獨太早到校，課餘時避免單獨留在教室；務必結伴同行，避免單獨到偏僻的死角，確保自身安全。不要太晚離開校園，或由家人陪同，不單獨行經漆黑小巷或人煙罕至的地方及進出危險場所。
(二)學生於校內外遭遇陌生人或發現可疑人物，應立即通知師長或快速跑至人潮較多地方或最近便利商店，大聲喊叫吸引其他人的注意，尋求協助。


五、藥物濫用防制：
(一)鑒於新興混合式毒品除有精美包裝之特徵，易降低施用者對於毒品的警戒性外，亦多為二種以上的毒品混合，造成更大的危險性及致死率（相關資訊或偽包裝圖檔如毒品咖啡包、毒果凍、梅粉等等，請參考教育部防制學生藥物濫用資源網站http://enc.moe.edu.tw/）。
(二)為避免學生因對毒品危害及濫用藥物認知不足而好奇誤用，請家長關心學生校內外交友及學習狀況，暑假期間應保持正常及規律生活作息；參加聚會活動時，務必提高警覺並且不隨意接受陌生人的物品及飲料。
六、網路沉迷防制：
學生近年來由於過度沉迷於玩手機遊戲所引發的病症也逐漸增多，特別是對肩頸、手腕與眼睛的傷害，請家長應注意孩子的上網安全及時間管理等問題，與孩子共同制訂上網公約及培養正確的網路使用態度與習慣，也要鼓勵孩子多從事戶外活動或多元休閒，避免過度依賴3C產品，養成健康上網好習慣。
七、持續關懷學生並落實通報：
請學校假期期間對於學生關懷不間斷，持續注意學校學生有無受虐、性侵害、兒少未獲妥善照顧(脆弱家庭)、家庭暴力等事件發生，並利用各種機會(如學校辦理營隊、返校日等時機)提醒學生各種預防觀念以加強宣導，使學生能夠學會自我保護，建立應有的危機意識；學校人員若透過臉書、班級群組等知悉有上開情形，亦應立即辦理通報。
八、因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情防疫事項：
      國內嚴重特殊傳染性肺炎疫情穩定控制中，指揮中心鼓勵公務機關及民眾採行「防疫新生活運動」，以使民生及產業逐步恢復正常運作，請學生配合下列事項
(一)參與各項活動，仍須保持社交距離，保持室內1.5公尺、室外1公尺；無法維持社交距離時，應戴口罩；可運用隔板將座位隔開，或採取梅花座維持適當的安全距離。
(二)出入各類場所，無論室內室外，皆要量體溫，並須隨時保持手部清潔。
(三)參加大型活動應注意活動單位是否確實採取實名制。
(四)因應未來疫情可能發展變化，請持續依中央流行疫情指揮中心最新指示配合辦理。
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